

## ■暴风眼+

## 落败冈比亚前总统拒绝交权

## 非洲“五国联军”出兵逼宫

## 兵临城下!若不和平卸任,军队就会开进该国



贾梅

塞内加尔等5个西非国家19日出兵西非小国冈比亚,力挺当天在冈比亚驻塞大使馆宣誓就职的冈比亚当选总统阿达马·巴罗,试图用武力逼迫选举落败后拒绝下台的前总统叶海亚·贾梅交权。非洲“五国联军”的最后通牒:若不在19日午夜自行和平卸任,那兵临边境的部队就会开进该国。

## 联合国安理会要求冈比亚平稳移交国家权力

巴罗19日在位于塞内加尔首都达喀尔的冈比亚大使馆宣誓就职。现年51岁的巴罗呼吁贾梅尊重民众意愿,主动退出。他还说,地区军事干预正在启动,呼吁冈比亚军队遵从他的命令,留在军营。联合国安全理事会稍后一致通过决议,“全力支持”巴罗,要求贾梅下台并谴责他企图窃据权力。决议支持地区国家采取行动

迫使贾梅交权,但没有正式授权军事行动。巴罗在2016年12月1日举行的总统选举中获胜,应于本月19日就职。但贾梅不接受选举结果,称选举中有不正当行为,要求重新举行大选。贾梅17日宣布全国进入紧急状态。在地区国家斡旋和劝说下,巴罗出于安全考虑,于上周抵达冈比亚驻塞大使馆。

## 尼日利亚、加纳等五国出兵助阵

1月19日,贾梅任期届满。塞内加尔军方发言人、陆军上校阿卜杜勒·恩迪亚耶证实,第一支地区部队已经进入冈比亚,向首都班珠尔挺进。这支地面部队得到海、空力量支持。尼日利亚、加纳、多哥、马里也已派兵参加军事干预。在靠近冈比亚边境的塞内加尔卡朗镇,集结了至少20辆军车。不过,地区部队

说,军事行动目前暂停,以便地区国家进行最后的斡旋。冈比亚国家电视台当天晚间报道,包括利比里亚、毛里塔尼亚、几内亚等国总统在内的西非领导人代表团定于20日抵达冈比亚进行斡旋。冈比亚军队很可能不会抵抗。法新社报道,冈比亚陆军参谋长奥斯曼·巴吉18日表态称,不会攻击进行军事干预的地区部队。

## ■面孔+

## 巴西法官离奇坠机? 最大腐败案调查受阻



据新华社电 负责巴西最大规模腐败案调查的最高法院法官特奥多·扎瓦斯于19日下午坠机身亡。扎瓦斯现年68岁,19日下午乘坐一架小型飞机从圣保罗前往里约热内卢,中途飞机失事坠海。当地媒体报道,这架飞机上共搭载4人,目前搜救人员已经打捞出3具遗体。

巴西军方和消防部门出动船只,继续在事发海域寻找并打捞飞机残骸。有关部门正在调查空难原因。据了解,飞行员奥斯马尔·罗德格里斯拥有20年驾



巴罗

## 执政22年,贾梅何去何从

此次大选是冈比亚自贾梅1994年发动军事政变上台以来的第五次总统选举。与巴罗同龄的贾梅1996年当选总统,并在2001年、2006年和2011年的总统选举中获得连任。

贾梅起初曾致电巴罗祝贺胜选,但此后变卦,原因是消息说他本人可能因在执政期间涉嫌侵犯人权而面临指控。

巴罗宣誓就职后,处于全国紧急状态的冈比亚一片欢腾,民众高呼“新冈比亚、新冈比亚”。贾梅的多名内阁部长早已请辞。

非洲各国也开始疏远贾梅。非洲联盟本月13日宣布,将从19日起不再承认贾梅为冈比亚总统。曾为贾梅担任律师的爱德华·戈麦斯逃往塞内加尔后,也力劝贾梅下台。“希望贾梅总统承认失败,让和平回到冈比亚”。

位于英国伦敦的皇家国际问题研究所非洲项目负责人亚历克斯·瓦因斯认为,巴罗就职后,将逐步汇聚并掌握权力。他说:“贾梅认为立即离开冈比亚是一个选择,他的飞机已经在班珠尔机场待命两周。”不过,一名冈比亚政府官员称,贾梅在巴罗宣誓就职当天仍在官邸,也打算继续留守。 据新华社电

## ■大视野+

给特朗普来个下马威  
就职典礼遭遇大规模示威

美国当地时间20日中午时分(北京时间21日1时):美国总统就职典礼在国会山正式举行,特朗普宣誓,忠实地执行美国总统的职务。

而就在特朗普就职典礼前夕,美国社会各界“反特”声音也越来越大。多个民间团体在华盛顿和其他主要城市组织大规模游行示威,多名国会议员和文艺界人士为表达不满,也拒绝出席就职典礼。

据统计,特朗普就职当天,华盛顿最大的两场示威活动分别名为“对抗就职”和“J20抵抗”,有1.4万人参加。另外,21日华盛顿还将有一场名为“妇女大游行”的抗议活动,预计参与人数达20万,包括很多政界和文艺界名人。在美国其他主要城市,也举办了多场抗议特朗普的游行示威活动。

据近日盖洛普一项民调显示,特朗普是美国近30年来民意支持率最低的候任总统,超过55%的美国民众对特朗普持负面看法。民主党及其支持者、少数族裔、妇女、同性恋群体、文艺界和主流媒体界等群体反感特朗普者居多。

由于美国文艺界长期持“反特”立场,多名艺人回绝了在就职典礼上演出的邀请,还有一些艺人在遭受舆论压力之后决定退出演出,本届就职典礼“星光”暗淡。

据新华社电

奥巴马再特赦数百囚犯  
没有斯诺登

美国总统贝拉克·奥巴马19日给330名囚犯减刑,意味着他在任内减刑的总人数达到1715人,在历届美国总统中排名第一。

这是奥巴马本周第二次“出招”,大规模赦免囚犯,不包括斯诺登。奥巴马17日特赦64人,并为209人减刑。获得特赦的人包括美军参谋长联席会议前副主席、退役四星上将詹姆斯·卡特赖特,此前他承认在一件泄露秘密信息案调查中向调查人员说谎。

曾向维基揭秘网泄密的美军变性士兵切尔西·曼宁也于17日获得减刑。曼宁承认在2010年将约70万份秘密军事和外交文件交给维基揭秘网站,因此被判间谍罪等罪名成立,获刑35年。奥巴马17日宣布将其刑期减至7年,意味着曼宁有望于今年5月刑满出狱。 据新华社电

墨西哥大毒枭古斯曼  
被引渡美国

据墨西哥外交部19日发布公报说,该国头号大毒枭华金·古斯曼已被引渡至美国。

美国方面将以贩毒、洗钱、谋杀等罪名对古斯曼提起诉讼。此前墨西哥外交部曾表示,美国政府已保证引渡后古斯曼不会被判处死刑。

古斯曼是墨西哥最大贩毒集团“锡那罗亚”的头目。据美国国土安全部报告显示,每年从墨西哥贩卖到美国的海洛因、大麻、可卡因和冰毒等的总价值高达190亿到200亿美元,其中“锡那罗亚”集团占据主导地位。2001年古斯曼从墨西哥哈利斯科州“大桥”联邦监狱越狱。2014年2月,古斯曼在墨西哥海军和美国缉毒局的联合行动中被抓获。2015年7月12日凌晨,古斯曼再次从墨西哥的“高原”联邦监狱逃脱。2016年1月,古斯曼在他的老巢锡那罗亚州洛莫奇斯市再度落网。 据新华社电

## 招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,河南宏升置业有限公司决定对紫藤嘉园2期项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标项目地址:东至广惠街,南至牟山路,西至捷安庄园一期,北至滨河路。小区占地面积30761.7平方米,总建筑面积:106823.86平方米。二、具有独立法人资格、资信良好,且有房产行政主管部门颁发的叁级(含暂定叁级)以上资质的物业服务企业;必须通过房产行政主管部门的资格预审;有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间和地点:1、投标报名及招标文件领取时间:2017年1月22日-2017年1月26日。2、招标文件领取地点:中牟县房地产管理局物业科 联系电话:62159302 招标人:河南宏升置业有限公司 2017年1月20日

## 物业管理招标公告

“万科·美景魅力之城沐阳园项目”位于郑州航空港经济综合实验区鸿运路南侧、郑港四街东侧。项目总占地面积64279.2m<sup>2</sup>,总建筑面积205742.73m<sup>2</sup>。现公开招选聘前期物业管理公司。投标单位资格要求:1、资信良好,且有房产行政主管部门颁发一级资质的物业服务企业;2、必须通过房产行政主管部门的资格预审;3、无欺诈、违约、违规等不良行为记录。投标报名及招标文件领取时间:2017年1月22日-1月26日。招标文件领取地点:郑州航空港经济综合实验区市政建设环保局住房保障和房地产管理处。地址:新港大道与空港二路交叉口东北角 联系电话:0371-86196268 招标人:郑州航空港区万科美景置业有限公司 2017年1月21日